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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Соціально-економічні зміни, процеси глобалізації 

та інтеграції, що відбуваються на сьогодні в Україні, визначили нові 

пріоритети у професійній підготовці майбутніх фахівців фізичного виховання 

та спорту у закладах вищої освіти. Особливого значення набуває корекція 

процесу професійної підготовки, спрямування на творчий, професійний 

розвиток та саморозвиток особистості майбутнього фахівця.  

Концептуальні положення щодо підготовки фахівців для сфери 

фізичної культури, яка є важливою складовою сучасної системи професійної 

освіти, базуються на засадах Законів України “Про освіту” (2001), “Про вищу 

освіту” (2003), Державної національної програми “Освіта” (“Україна XXI 

століття”) (1994), Національної доктрини розвитку освіти (2002), 

Національної доктрини розвитку фізичної культури і спорту (2004).  

Актуальність і доцільність дослідження проблеми підготовки 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до впровадження 

технології спортивного менеджменту зумовлені також необхідністю 

подолання суперечностей, які виникають між зростаючими вимогами 

суспільства до якості підготовки фахівців, у тому числі й фізкультурного 

напрямку, і рівнем готовності майбутніх фахівців до професійної діяльності; 

реальними потребами суспільства у фахівцях з високим рівнем сформованих 

знань, умінь та навичок майбутньої управлінської діяльності та організацією 

педагогічного процесу у вищих навчальних закладах на основі традиційної 

системи навчання; наявністю теоретичних розробок щодо особистісно 

орієнтованого підходу навчання і недостатньою розробкою механізмів 

упровадження в освітній процес інтерактивних методів.  

Методологічними для нашого дослідження стали роботи учених щодо 

розвитку особистості майбутнього фахівця в процесі професійної підготовки 

(Ю. В. Варданян [14], В. М. Гриньова [26], М. Г. Чобітько [71] та ін.); 

професійної підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту 

http://lib.sportedu.ru/2SimQuery.idc?Author=варданян%20ю
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(Г. М. Арзютов [4], М. Я. Віленський [17], О. Сущенко [68], Б. М. Шиян [72], 

та ін.); організаційно-педагогічних умов професійної підготовки майбутніх 

фахівців до управлінської діяльності (Т. І. Коваль [43], В. С. Пикельная [61], 

та ін.). 

Вивченню різних аспектів професійної підготовки майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту у закладах вищої освіти присвятили свої 

роботи В. І. Бабич [5], М. Т. Данилко [29], Л. О. Демінська [30] та ін.  

Особливості формування готовності до професійної діяльності 

майбутніх фахівців у вищих навчальних закладах розглядали М. М. Галицька 

[21] та ін. 

Підґрунтям для нашого наукового пошуку стали дослідження вчених, 

які розглядали питання, пов’язані з менеджментом у галузі фізичної культури 

та спорту (В. У. Агеєвець [1], С. І. Гуськов [28], В. І. Жолдак [34], 

М. І. Золотов [52], Ю. П. Мічуда [56]  та ін.).  

Водночас теоретичний аналіз наукових досліджень свідчить, що 

проблема підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до 

впровадження технології спортивного менеджменту як у теоретичному, так і 

в практичному аспектах, досліджена недостатньо, зокрема, ґрунтовно не 

проаналізовані зміст, форми, методи й організаційно-педагогічні умови, які 

мають бути спрямовані на забезпечення ефективної професійної підготовки 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту у закладах вищої освіти 

до управлінської діяльності.  

Актуальність, недостатня теоретична розробка, виявлені протиріччя, а 

також потреба вдосконалення професійної підготовки майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту до впровадження технології спортивного 

менеджменту на рівні вимог сучасного суспільства обумовили вибір теми 

дослідження: “Формування готовності майбутніх фахівців фізичного 

виховання та спорту до впровадження технології спортивного менеджменту”. 

Об’єкт дослідження: процес професійної підготовки майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту у закладах вищої освіти. 

http://lib.sportedu.ru/2SimQuery.idc?Author=агеевец%20в
http://lib.sportedu.ru/2SimQuery.idc?Author=агеевец%20в
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Предмет дослідження: зміст, форми і методи підготовки майбутніх 

фахівців фізичного виховання та спорту у закладах вищої освіти до 

впровадження технології спортивного менеджменту. 

Мета дослідження: розробити та теоретично обґрунтувати зміст, 

форми і методи підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та 

спорту до впровадження технології спортивного менеджменту у закладах 

вищої освіти. 

Відповідно до мети визначені такі завдання дослідження: 

1. Проаналізувати стан дослідження проблеми у педагогічній теорії та 

практичній діяльності вищих навчальних закладів України. 

2. Визначити структурні компоненти готовності майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту до впровадження технології спортивного 

менеджменту. 

3. Розробити, обґрунтувати та експериментально перевірити 

структурну модель підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та 

спорту до впровадження технології спортивного менеджменту. 

4. Визначити, розробити та обґрунтувати критерії та рівні готовності 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до впровадження 

технології спортивного менеджменту.  

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети і реалізації 

завдань були використані такі методи: теоретичні – аналіз, порівняння, 

узагальнення, конкретизація, класифікація, систематизація і моделювання 

для узагальнення наявних теоретичних підходів до визначення, 

обґрунтування і впровадження у практичну діяльність вищих навчальних 

закладів структурної моделі формування готовності майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту до впровадження технології спортивного 

менеджменту; емпіричні – анкетування, тестування, педагогічне 

спостереження, бесіди з викладачами і студентами, педагогічний 

експеримент, методи самооцінки, експертної оцінки уможливили з’ясування 

сучасного стану підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та 
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спорту до впровадження технології спортивного менеджменту й 

узагальнення результатів формувального педагогічного експерименту; 

статистичні – поєднання якісного і кількісного аналізу отриманого 

емпіричного матеріалу із використанням методів математичної статистики 

допомогло при обробці результатів педагогічного експерименту. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження 

визначається тим, що розроблений і впроваджений у навчально-виховний 

процес підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту 

комплект навчально-методичних матеріалів, до якого ввійшли: навчальні 

програми з дисциплін “Менеджмент та маркетинг в галузі фізичної культури 

і спорту”, “Вступ до спеціальності”.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення та 

результати дослідження узагальнено й висвітлено у науково-практичній 

конференції науково-практичній конференції викладачів, аспірантів та 

докторантів за підсумками НДР у 2021 році (м. Кам’янець-Подільський, 03 

березня 2022 року). 

Публікації. Зміст дослідження висвітлено у публікації «Підготовка 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до впровадження 

технології спортивного менеджменту» у збірнику за підсумками звітної 

наукової конференції  викладачів, докторантів та аспірантів: Камʼянець-

Подільський: Камʼянець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2022. Випуск 21. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку джерел 72 найменування. 

Загальний обсяг дипломної роботи становить 91 сторінок, з них  основного 

тексту – 82 сторінок. Робота містить 18 таблиць та 8 рисунки. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі здійснене теоретичне узагальнення й висвітлено 

нове вирішення актуальної проблеми формування у майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту готовності до впровадження технології 

спортивного менеджменту, що визначається обґрунтуванням організаційно-

педагогічних умов, які обумовлюють зміст, форми і методи формування 

готовності майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до 

управлінської діяльності. Узагальнення результатів дослідження стало 

підґрунтям для таких висновків: 

1. Теоретичний аналіз наукових праць з питань формування у майбутніх 

фахівців фізичного виховання та спорту готовності до впровадження 

технології спортивного менеджменту дозволив зробити висновок, що 

означена проблема перебуває в центрі уваги як вітчизняних, так і 

закордонних дослідників. Актуальність і доцільність обраної теми зумовлена 

посиленням соціального значення процесу професійної підготовки майбутніх 

фахівців фізичного виховання та спорту у вищих навчальних закладах до 

управлінської діяльності.  

2. Визначені структурні компоненти готовності студентів до 

впровадження технології спортивного менеджменту: мотиваційний – 

передбачає формування позитивної мотивації щодо впровадження технології 

спортивного менеджменту у майбутній професійній управлінській 

діяльності; когнітивний – наявність отриманої цілісної професійно 

спрямованої системи теоретичних знань, спеціальних умінь та практичних 

навичок зі спортивного менеджменту майбутніми фахівцями фізичного 

виховання та спорту; діяльнісний – формування творчих, самостійних умінь і 

навичок студентів професійно здійснювати управлінську діяльність; 

самооцінний – визначається здатністю до високої критичності щодо своєї 

особистості, своїх професійних якостей як керівника фізкультурно-

спортивної організації.  
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3. Розроблена і теоретично обґрунтована структурна модель формування 

готовності майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту у закладах 

вищої освіти до впровадження технології спортивного менеджменту, яка 

являє собою комплексну систему взаємопов’язаних елементів (змісту, форм, 

методів), що при створенні організаційно-педагогічних умов забезпечують 

досягнення головної мети процесу професійної підготовки відповідно до 

соціального замовлення, а саме: формування готовності майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту у закладах вищої освіти до впровадження 

технології спортивного менеджменту.  

4. Визначені ефективні форми (практичні заняття, самостійна та 

індивідуальна робота, консультації, навчально-виробнича практика, 

контрольні заходи), методи (ділова гра “Нове призначення”; тренінг 

“Публічний виступ”; інтелектуальна розминка “Мозковий штурм”; круглий 

стіл на тему “Спортивний менеджмент: наука чи мистецтво?”; комп’ютерно-

орієнтовані методи: виконання завдань з використанням педагогічних 

програмних засобів та інформаційних ресурсів мережі Інтернет: робота з 

електронними підручниками, зокрема розробленим автором у співавторстві 

“Основи менеджменту спорту”, навчально-методичними матеріалами; 

використання комп’ютерних програм для здійснення моніторингу знань 

студентів зі спортивного менеджменту) та з’ясовано їх доцільність.  

5. Визначені та обґрунтовані критерії сформованості готовності 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту до впровадження 

технології спортивного менеджменту, що відображають позитивну 

мотивацію студентів до впровадження технології спортивного менеджменту; 

рівень оволодіння студентами теоретичними знаннями з менеджменту 

спорту; сформованість у майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту 

вміння активно спілкуватися; сформованість самооцінки майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту. Розроблено і показано доцільність 

використання рівнів для оцінювання сформованості готовності майбутніх 

фахівців фізичного виховання та спорту до впровадження технології 
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спортивного менеджменту (високий, середній, низький). 

6. Дані експериментальної роботи свідчать, що всі показники 

формування готовності до впровадження технології спортивного 

менеджменту у студентів експериментальної групи вищі, ніж у студентів 

контрольної групи. 

Збільшилась кількість студентів з високим рівнем за критерієм 

сформованості позитивної мотивації до впровадження технології 

спортивного менеджменту в експериментальній групі – на 25% і в 

контрольній групі – на 7,69%, за критерієм оволодіння студентами 

теоретичними знаннями з менеджменту спорту в експериментальній групі – 

на 25% і в контрольній групі – на 2,57%, за критерієм сформованості у 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту уміння активно 

спілкуватися в експериментальній групі – на 20,5% і в контрольній групі – на 

7,69%, за критерієм сформованості самооцінки майбутніх фахівців фізичного 

виховання та спорту в експериментальній групі – на 17,5% і в контрольній 

групі – на 2,56%. 

Зменшилась кількість студентів з низьким рівнем за критерієм 

сформованості позитивної мотивації до впровадження технології 

спортивного менеджменту в експериментальній групі – на 42,5% і в 

контрольній групі – на 12,82%, за критерієм оволодіння студентами 

теоретичними знаннями з менеджменту спорту в експериментальній групі – 

на 37,5% і в контрольній групі – на 5,13%, за критерієм сформованості у 

майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту уміння активно 

спілкуватися в експериментальній групі – на 42,5% і в контрольній групі – на 

15,39%, за критерієм сформованості самооцінки майбутніх фахівців 

фізичного виховання та спорту в експериментальній групі – на 40% і в 

контрольній групі – на 23,08%. 
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